

半个多世纪未曾谋面

# 吕荣华 四川的亲人来找你了

□本报记者 刘翔

从四川南充到河南驻马店,再到信阳,谢勇和康刚等三人一路走来,就是想找到失散多年的亲人。“我们要找的人名叫吕荣华,原来的信阳地区人,是我素未谋面的外婆。”6月6日下午,来自四川的谢勇向记者讲述寻亲一事时情绪有些低落,因为他们此前已经在驻马店和信阳寻找多日,没有得到任何有用的线索。

据谢勇介绍,他的外婆吕荣华

今年大约95岁,1962年前后从四川省南充市蓬安县离开,回到了她的老家河南驻马店。当时,和吕荣华一起回到驻马店的还有她的两个儿子和大儿媳。吕荣华的大儿子在四川时名叫唐靖川,小儿子叫唐长江,大儿媳是四川人,名叫何玉珍(或何永珍)。

“自从我外婆离开四川后,和那里的亲人就没了来往。”

当记者询问谢勇为何现在才想起来寻亲时,他陷入了短暂的沉默,随后讲起了那些尘封的往事。原来,吕荣华是驻马店人,曾是国民党

军官的四川人唐洪都相识、相爱。两人在驻马店举办了简单的婚礼后,便回到唐洪都的老家四川省南充市蓬安县。当时,吕荣华带着一个儿子,即唐靖川。

“其实,吕荣华不是我的亲外婆,是外公娶的第二个妻子。”谢勇

说,吕荣华和唐洪都结婚后生了一个儿子,即唐长江,他的母亲唐月英是唐洪都和第一个妻子所生。虽然唐月英和唐长江是同父异母的姐弟,但是唐月英很喜欢比自己小10岁的弟弟,两人的关系很好。

吕荣华从四川离开时带走了两个儿子和大儿媳,唐月英与弟弟从此失去联系。1995年,唐洪都去世,临终前不停念叨他的两个儿子和妻子。前年,唐月英也离开人世,走之前嘱咐孩子们一定要找到唐长江等人。

“来驻马店寻亲前,我们做了大量的工作,并从有关部门查询他们几个人的信息,只查到泌阳县有一个和何玉珍信息相似的人。昨日,我们去泌阳县找到何玉珍,但不是同一个人。”与谢勇一起来的亲戚康刚说,他们猜测这几个人回到驻马

店后改名字了。

在驻马店寻找无果后,有人提醒他们到信阳找找看,因为当时驻马店属于信阳专署,人员来往调动也比较频繁。于是谢勇一行又来到信阳寻找,并向本报求助。

谢勇告诉记者,唐靖川今年78岁,听说回驻马店后从事教育工作,他的妻子何玉珍76岁,唐长江63岁。希望唐靖川等人看到报道后与他们联系。知情者可拨打以下电话联系。

谢勇电话:13882583122

康刚电话:18990887038

## 聆听革命事迹 传承抗战精神

本报讯(记者 刘翔)6月5日上午,信阳大别山志愿者协会组织30多名志愿者来到市老干部活动中心,聆听抗战老战士刘存才讲述革命事迹。

刘存才1927年12月出生,河南省滑县人,1943年1月参加革命,曾参加过抗日战争、淮海战役、渡江战役并多次荣立战功。

为表达对老战士的敬意,志愿者们向刘存才老人敬献了鲜花,入伍的志愿者和小学生志愿者们分别向老人敬军礼和队礼。志愿者们还纷纷上台,为老人表

演跆拳道、军体拳,吹奏乐器等,还与老人一起唱起了革命歌曲。

随后老人为志愿者们讲述了自己经历过的抗日战斗、解放战争,用一个个生动的战斗故事,再现了那烽火连天的峥嵘岁月,润物细无声地传播了抗战精神。

聆听完老人的讲述,志愿者们知道了今天幸福生活的来之不易,大家纷纷表示要铭记革命历史,发扬革命传统,肩负时代责任,以更加饱满的热情投入到和谐文明信阳的建设中去。

## 端午话习俗: 屈原与艾叶

□马童

每年端午,总不免想起屈原,这个伟大的爱国者在这一天里投江殉国,留下《离骚》给人们时时吟诵。

端午节时,家家户户都会在大门上插起艾叶。是在为屈原招魂,还是一种纪念?

不独艾叶非为屈原而来,包括端午节也并非因屈原而来。单从端午、天中、浴兰、龙舟、粽子节这众多的别称看,人们对这个节日的理解是多元的。和吃粽子、赛龙舟的习俗相比,端午节又被称为艾节,则更多地代表了人们消灾防毒的愿望。

屈原不喜欢艾草,甚至是厌恶的。

“户服艾以盈要兮,谓幽兰其不可佩。”对于国人热衷于以艾叶为装饰,屈原是反感的,他的香草是蕙兰,他早年就“既滋兰之九畹

兮,又树蕙之百亩”。及至去国殉志,他仍显示了“独离不服”的坚贞,直斥“何昔日之芳草兮,今直为此萧艾也?”屈原眼中,萧艾是和茅草一般可厌的。

艾草可厌归可厌,却有着祛除湿热、消毒之效。人们在家门上插满艾叶是为防止蛇虫,烧艾叶熏灸是为杀毒除湿,给小儿煎艾叶汤洗澡一样是为防治各类邪疫。

屈原所以厌恶艾草,大约是艾草的气味并非芬芳一类,和蕙兰的清雅相比,艾草甚至是“芜秽”的。人们在初五日遍插艾叶时,艾花多半未开,便是开花,和芍药、芍药相比,亦丑不堪言。

端午节,盛夏开始的日子,记下屈原这个伟大的殉国者,和他美人、香草的浪漫追求。

五月初五,一个遍插艾草,以兰汤沐浴的日子,空气中弥漫着沁人艾香。



悠悠艾草香 甜甜粽子尝



“悠悠艾草香,甜甜粽子尝”。今日是我们国家传统的端午节,市内各处都充满了浓浓的节日味道。

上图:市内一幼儿园老师正在教孩子们包粽子。 下图:老大娘在售卖自己做的香包。

本报记者 孟磊 摄



6月5日,“全城叫卖花菜”的驻游河乡李畛村第一书记贾铁放并休息时间到村里的合作社,与合作社的农民们商议下一步如何发展特色种植产业,使农民增产增收。 本报记者 孟磊 摄

## 夏日游泳慎防溺水

本报讯(记者 孟磊)近日,我市浉河区东双河镇一中2名中学生不幸溺水身亡,再次向我们敲响了夏季防溺水的警钟。

6月5日下午,因天气炎热,东双河镇某中学几名男生打完篮球后就去响山村边的一条河中游泳。其中一个学生不小心误入深水区,另外一个学生看到这个同学呼救后急忙跳下去施救未果。剩下的同学发现情况不对,几次想起救同学可是并没成功,随后报警。2名溺水学生几小时后被打捞上岸,但是经抢救无效已确认身亡。

近年来,因游泳不幸溺水事件在我市不断发生。2015年8月4日,新县1名学生游泳不幸溺水

身亡;2015年5月19日,光山斛山乡2名小学生放学后游泳不幸溺水身亡;2014年8月7日,明港1名16岁少年在某水库游泳时不幸溺水身亡;2014年7月20日,2名年轻人在燕尾岛游泳不幸溺水身亡;2013年7月4日,1名学生在南湾湖游泳不幸溺水身亡;2013年6月17日,潢川县魏岗乡3名学生游泳时不幸溺水身亡。

夏季已经到来,游泳的人也越来越多,而每年的这个时节,都会有溺亡事故发生。本报记者再次提醒大家,切勿结伴或者单独去不熟悉的水塘、大河和水库边玩耍;遇到同伴落水时,要尽快借用竹竿或者长木棍等工具施救,同时尽快呼救或者报警。

## 莫让电子产品 伤了孩子眼睛

本报讯(记者 孟磊)“我的孩子今年才三岁半,只要拿着我的手机就不丢,这么小就是个‘手机控’!咋样才能改掉这个坏习惯啊?”昨日,一位家长向记者反映,她的孩子今年才三岁半,已是个小近视眼,为这件事她烦恼透了。

刚刚三岁半的恬恬,只要回到家就要找爸爸妈妈的手机玩,不是玩游戏就是看动画片,如果和父母坐车或者一起出门,那更是手机不离手,是个十足的“手机控”。

恬恬的妈妈提起这事就头疼:“手机不给她玩,她就会闹情绪,有时候还会哭闹,只要把手机给她了,她就会安静很多。带她出去我们也怕她乱跑不安全,可是她玩手机对眼睛又不好。”上周,孩子爸爸发现恬恬经常眯着眼睛,有时还歪着头看东西,他赶紧带孩子到医院眼科检查,医生检查后告诉他,恬恬已经发展到真性近视快200度了。

在市中心城区某小学校门口,记者也发现不少儿童鼻梁上已经架上了眼镜。眼科医院李医生告诉记者:“随着电子产品升级换代的速度越来越快,功能

越来越强大,可以下载的游戏也越来越多。虽然有一部分孩子近视是遗传原因,但近两年,幼儿频繁使用手机,iPad或者长时间看电视导致用眼过度,以至于孩子近视的比例不断增加,近视年龄也趋小化,‘小眼镜’年龄越来越小。有临床数据显示,相当一部分孩子初次配眼镜的年龄已降至6岁左右,甚至越来越多的学龄前儿童也加入了‘小眼镜’的行列。”

如今,随着电子产品的迅速普及,家长该如何保护孩子的眼睛呢?眼科专家表示,手机电脑电视等电子设备在家庭中随处可见,采取完全拒绝电子产品的做法不现实,应该顺应时代的客观环境,引导孩子适度使用电子设备,同时定期带孩子到医院进行眼部检查。每天观看手机、电视等电子设备的时间不要超过30分钟,最好控制在15分钟到20分钟。同时,家长要多注意观察孩子,对不正确的用眼习惯要及时纠正。“手机伤害性最大,其次是ipad,然后是电脑,电子产品中伤害性较小的是电视。”眼科专家如是说。

## 健身房关门退市,消费卡何去何从?

□本报记者 马童

6月6日,家住浉河区工区路的唐女士向记者投诉,她办了年卡的健身房突然关门退市,自己的权益该如何维护?

唐女士今年年初在一家叫瑞莱斯的健身俱乐部办了健身消费的年卡。6月2日,俱乐部在大门上贴了一纸“因消防问题停业整改”的说明,

同时表示“将为会员转入另一家俱乐部”完成继续消费。

“打老板的电话也不接,我们平常来健身的用具都还锁在俱乐部里。”唐女士说,“再说,要转入的另一家俱乐部离我家太远,我根本没法去。”

和唐女士有一样遭遇的健身会员还有很多,大家很快聚在一起商量对策。在反复联系健身俱乐部经营者无果的情况下,有人选择了报警。

市公安局老城分局很快出警,在警察拨通俱乐部老板的电话后,俱乐部方面表示很快会到场让会员们先拿走自己的私人物品。

直到6月8日,会员们也没有机会拿走自己的东西。

唐女士说:“真是没意思,生意不做了也不能一走了之啊!”

既然报了警,大家只好不断地向接警的老城分局问个究竟,警方的

答复也只是正着手调查,让大家等待俱乐部方面的电话和处理结果。

记者在和唐女士等会员的沟通中,也拨打了会员们提供的俱乐部老板的电话,对方听说是记者后表示电话打错了。

就老城分局接警的情况,记者致电该分局办公室,接电人员表示有俱乐部会员报警一事,分局有过出警和处理。对于记者询问这一事件的进一

步处理情况,对方表示,如果俱乐部方面坚持不出面解决问题,则涉嫌诈骗,将由经侦方面做进一步的处理。

“越不给说法大家越心烦,现在提到健身卡就头疼。”唐女士说,“说是转卡也不见露面,很多人根本就不愿意转,更没见给个说法。”

这件健身俱乐部关门退市引发的纠纷,是否能够得到各方都满意的解决?本报将持续关注。

天翼 4G+ 想更懂你

亲情别远 挂念别断

天翼4G套餐用户 全面取消国内长途/漫游费 只为你和亲人多聊会儿

www.189.cn

**注销公告**

- 兹有息县众诚人力资源服务有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。特此公告 息县众诚人力资源服务有限公司 2016年6月9日
- 兹有湖南省湘天建设工程有限公司信阳分公司,经总公司同意,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。特此公告 湖南省湘天建设工程有限公司信阳分公司 2016年6月9日
- 中国石油化工股份有限公司河南濮阳河加油站经信阳市工商局核准,准予注销登记(信)登记内销字(2016)第25号,原注册号为41150300001242。特此公告 中国石油化工股份有限公司河南信阳石油分公司 2016年6月6日

**声明**

兹有河南省高等教育自学考试毕业生许林川,毕业于河南省财经学院统计专业,其专科毕业证(证号:045808),因不慎丢失,特声明作废。

**寻找弃婴(弃儿)生父母公告**

为维护弃婴(儿)的合法权益,现将经公安机关调查结案送信阳市儿童福利院临时代养的4名弃婴(儿)进行公告:

- 2016年5月7日在信阳沃尔玛超市四一路出口处捡到弃婴一名,姓名:许春辉,出生日期2013年05月05日,身体状况患有脑瘫,随身物品有尿不湿一包。
- 2016年5月6日在七里棚儿童福利院门前捡到弃婴一名,姓名:许丽芳,出生日期2014年05月10日,身体状况患有脑瘫,随身物品有衣物和奶粉。

2016年5月7日在宝石桥中都宝石酒店捡到弃婴一名,姓名:许嘉玉,出生日期2016年05月05日,身体状况健康待查,随身物品有奶瓶和酒精。

2016年05月23日在信阳吴家店镇尹台村捡到弃婴一名,姓名:许静姝,出生日期2016年05月20日,身体状况健康待查,随身物品有奶粉、尿不湿和现金200元。

以上弃婴(儿)年龄及出生日期由推测所定,自公告之日起60天内,请该弃婴的生父母或其他监护人凭有效证件到信阳市儿童福利院认领。逾期无人认领,孩子将被依法安置。

联系地址:信阳市浉河区宝石桥114号 邮政编码:464000 联系电话:0376-6690386 信阳市儿童福利院 2016年5月23日

许春辉 许丽芳 许嘉玉 许静姝